



*Lahkota prihodnosti*

## **SPOROČILO ZA JAVNOST**

Kidričevo, 2. marec 2023

Dodatne informacije: Služba za odnose z javnostmi, Nataša Vodusek Fras, M: 041 387 297,

E: [natasa.vodusekfras@talum.si](mailto:natasa.vodusekfras@talum.si)

### **V Talumu z aprilom ustavljamo proizvodnjo primarnega aluminija**

**V Talumu smo se na podlagi analize ekonomskih ter tehnično-tehnoloških pogojev nadaljnje proizvodnje primarnega aluminija z zmogljivostjo 11 elektroliznih celic od 160 odločili, da proizvodnjo primarnega aluminija ustavimo v začetku meseca aprila 2023. Posledično bo potrebno prilagoditi poslovne procese v tovarni in pripraviti program presežnih delavcev.**

Primarno proizvodnjo aluminija - elektrolizo bomo zaustavili kontrolirano in vse tehnološke naprave ustrezno konzervirali tako, da jo bo v prihodnje vsaj še polovico mogoče ponovno zagnati. Za proizvodnjo primarnega aluminija žal niti v Sloveniji in niti v Evropi ta trenutek ni primernih ekonomskih pogojev.

Zmanjševanje števila delujočih elektroliznih celic je izrazito poslabšalo učinkovitost procesa proizvodnje primarnega aluminija. Normativ porabe električne energije po toni proizvedenega elektroliznega aluminija se nam je glede na referenčne vrednosti poslabšal za 37 %. Ker so cene električne energije v Evropi še vedno previsoke, nam tudi pred dnevi potrjena uredba o nadomestilu za kritje posrednih stroškov emisij toplogrednih plinov v korist določenih sektorjev ali delov sektorjev, ki so izpostavljeni tveganju premestitve emisije CO<sub>2</sub>, ne zagotavlja potrebne pomoči. Učinke uredbe, ki smo jo slovenska energetska intenzivna podjetja pričakovala dolgih deset let, saj je ta možnost Evropska komisija državam članicam omogočila že leta 2012 za obdobje od 2013 do 2020 in nato podaljšala za obdobje 2021 do 2030, bomo sicer lahko koristili za preteklo leto in deloma za tekoče leto. Predvideno pomoč bomo uporabili za projekte proizvodnje energije iz obnovljivih virov ter ukrepe izboljševanja energetske učinkovitosti.

Osnovni namen Evropske komisije z nadomestilom za kritje posrednih stroškov je bil zadržati evropsko energetska intenzivno industrijo pred »odtekanjem« v tretje države, kjer teh stroškov ni oziroma so bistveno nižji, nikakor pa ta ukrep ni dovolj ali namenjen za kritje posrednih stroškov ob energetske krizi, s katero smo trenutno soočeni.

### **Talum sledi svoji začrtani poti preobrazbe**

Talum se zaradi ustavitve proizvodnje primarnega aluminija ne bo ustavil. Sledil bo svoji začrtani poti preobrazbe. Razlog za to je izključno v naših aktivnostih, ki smo jih v zadnjem desetletju naredili na naši razvojni poti preoblikovanja produktov, procesov, tehnologij in modela poslovanja. Zaradi kriznega zniževanja zmogljivosti proizvodnje primarnega aluminija v zadnjih dveh letih in hitrejše zaustavitve kot smo strateško načrtovali, skupnega obsega fizične prodaje ne bomo mogli zadržati na istem nivoju,

kot smo ga dosegali do sedaj. Že v letošnjem letu pomeni to tudi poseg v fiksne stroške in prilagoditev števila sodelavcev novim okoliščinam in obsegu poslovanja.

V Talumu začenjamo novo fazo razvoja. Fokus nadaljnjih aktivnosti bo na programih, kjer dosegamo visoko dodano vrednost, imamo znanje in kupce (program livarstva, rondelic, toplotnih prenosnikov). V letu 2023 predvidevamo za investicijsko dejavnost nameniti več kot 34 mio EUR sredstev, od tega jih bomo skoraj 70 % namenili za razvojne projekte za rast in razvoj Skupine Talum.

Najbolj intenziviramo aktivnosti na projektu Rondelice 70.000 ton, ki je usmerjen v ogljično nevtralno proizvodnjo, in kjer s krožnim gospodarjenjem spodbujamo k večji uporabi aluminija v embalažni industriji. Talum je že danes največji proizvajalec rondelic na svetu. V prihodnosti želimo povečati prodajo obstoječega prodajnega programa ter vzpostaviti proizvodnjo in prodajo novih izdelkov z višjo dodano vrednostjo, kot so rodele s premerom med 250 in 290 mm, rondele za teflonizirane ponve, hladno valjane trakove in tehnične dele. Z večjo uporabo reciklažnega aluminija v vrednostni verigi izdelave doz, tub ali drugih potrošniških dobrin znižujemo ogljični odtis ter povečujemo svojo konkurenčno prednost na trgu. Naš cilj je proizvesti 60.000 ton rondelic in 10.000 ton drugih izdelkov z visoko dodano vrednostjo.

Projekt Talum Industrija 4.0 - Zelena in pametna transformacija obravnava napreden (izboljšan) način recikliranja odpadnega aluminija ter nadgradnjo proizvodnih linij, ki bodo omogočale izdelavo novih izdelkov iz recikliranega aluminija. S projektom želimo povečati delež odpadnega aluminija v naših izdelkih z današnjih 39 % na 55 % do leta 2030 in s tem prispevati tudi k skupnemu zmanjšanju CO2 emisij.

S projektom Aluminij 4.0 bomo izvedli digitalno preobrazbo s ciljem, da Talum postane pametno podjetje (pametna tovarna), katerega poslovanje temelji na podatkih. Tovarna, ki bo v pretežni meri tudi avtomatizirana in digitalizirana, s čimer bomo sposobni hitro in učinkovito odgovarjati na zahteve in spremembe na trgu ter se povezovati v nove digitalne verige vrednosti. V vsakem trenutku bomo tako pripravljeni in odporni na morebitne različne nepredvidljive dogodke v okolju in trajnostno naravnani tako z vidika procesov in izdelkov, kot tudi z vidika okoljskega in družbeno odgovornega ravnanja, kjer se pričakuje še dodatne zahteve in standarde pri zniževanju ogljičnega odtisa, obvladovanje celovitega življenjskega cikla izdelka ter upoštevanje principov krožnega gospodarstva in energijske učinkovitosti.